



我区启动“服务百姓健康行动”大型义诊活动周



本报讯(通讯员孙霄)今年是区卫生计生委举办的第五个“服务百姓健康行动”大型义诊活动周。9月9日,区卫生计生委在石

景山古城公园举办了大型义诊活动,来自辖区北京朝阳医院西院、北京大学首钢医院、中医科学院眼科医院、整形外科医院、首都医科大学附属北京康复医院、石景山医院、清华大学玉泉医院、区中医医院、区妇幼保健院、区五里坨医院等12家医院的200余名医务人员为居民提供了义诊服务。

现场,各医院针对内科、外科、儿科、口腔科、中医科、眼科、康复科等常见病开展义诊,并在现场免费为市民测血压、血糖,指导居民学习心肺复苏操作。同时,参加义诊活动的医务人员设立咨询台,对群众提出的一些

常见病、慢性病及献血知识进行咨询解答、发放健康知识宣传册。本次义诊活动共接待诊疗4200余人次、发放健康知识资料2800余份、现场健康服务5000余人次。

此次“服务百姓健康行动”大型义诊活动周持续至本月15日,通过组织医院、社区卫生服务机构以多种形式分批次开展公共场所义诊、院内义诊、医联体内义诊、城乡医院对口支援义诊、医疗服务进军营和面向社会的健康大讲堂活动,加强对居民健康和医学知识的宣传普及,推行便民惠民措施,创新服务群众健康的新形式,构建和谐医患关系。

推进残疾预防 建设健康中国

本报讯(通讯员侯平燕)2017年,国家把8月25日设立为“残疾预防日”,这也是全国第一个残疾预防日,旨在普及残疾预防及康复知识,有效控制和减少残疾的发生。8月25日~9月4日,石景山区多家社区卫生服务机构开展了主题为“推进残疾预防 建设健康中国”的宣传活动。

各社区卫生服务机构在门诊大厅、候诊区、妇保科、儿保科、康复科等重点科室悬挂宣传横幅,张贴宣传海报,开展知识讲座、现场咨询;深入社区为残疾人士开展义诊及家庭医生签约服务工作;向民众解读残疾预防和残疾人康复条例等,重点从有效控制出生缺陷和发育障碍致残、着力防控疾病致残、努力减少伤害致残、显著改善康复服务状况等几方面进行健康宣教。

通过广泛普及残疾预防和康复知识,提高了公众识别疾病和遗传因素致残风险的能力,增强了对生产、交通、食品和药品安全管理的防范意识,营造了全社会关心支持残疾人事业的社会氛围,从而减少残疾的发生和发展,全面推进健康北京建设。

我区与唐山 签署卫生监督补充协议 京津冀合作深入开展

本报讯(通讯员王丹丹)近日,石景山区卫生计生监督所与河北省唐山市卫生计生委综合监督执法局签署卫生监督综合监督工作协同发展合作补充协议,与首钢迁安矿区公共卫生及医疗卫生监督执法工作进行实质性合作。

首钢迁安矿区地处河北迁安,是北京的一块飞地。矿区设置4家医疗机构,4个生活饮用水供水设施。石景山区卫生计生监督所每年前往开展行政许可、监督检查等工作,因地域问题,监督执法及处理突发事件的时效性差。补充协议根据《北京市石景山区、天津市津南区、河北省唐山市卫生计生综合监督工作协同发展合作协议》相关精神制定,河北省唐山市卫生计生委综合监督执法局将协助北京市石景山区卫生计生监督所开展首钢迁安矿区公共卫生及医疗卫生的日常监督执法及传染病疫情、突发公共卫生事件的前期处置工作。通过合作将进一步提高对迁安矿区的监督指导力度,提高对突发事件的处置能力,同时也加强卫生监督工作的交流,共同提高监督执法水平。

石景山区启动 2017 年健康素养推广行动

本报讯(通讯员安欣华)为贯彻落实《健康中国2030规划纲要》文件精神,普及《中国公民健康素养——基本知识与技能及释义66条》,结合石景山区幸福家庭宣传活动,2017年石景山区健康素养推广行动于9月1日在老山城市休闲公园启动。区疾控中心、医疗机构和各街道健康宣传志愿者及社区居民200余人参加活动。

石景山区八宝山街道的太极拳表演为此次活动拉开了帷幕。北京市疾控中心健康教育所所长刘秀荣向居民介绍了什么是健康素养,健康素养提升的重要性,并向大家提出健康倡议。区卫生计生委表示将以健康素养宣传月活

动为契机,深入开展健康教育与健康促进工作,全面推广健康素养行动,不断提升全区居民健康素养水平。

活动中,与会领导首先向健康宣传志愿者赠送健康书籍,随后健身教练带领大家进行热身训练并讲授科学健身方法后,与大家一起沿健康步道开展健步走活动,健步走过程中贯穿了健康微信推广、套圈、健康知识问答等趣味活动,力图集健康教育宣传和健身娱乐活动于一身,使居民在活动中掌握健康知识,在参与中养成健康生活行为。

随着石景山区健康素养推广活动的启动,石景山区在9月份将



开展健康素养进机关、进单位、进医院、进社区、进校园等形式多样、内容丰富的健康宣传系列活动,切实把健康促进各项工作落到实处。

国抽检查走进首钢迁安矿区



本报讯(通讯员王丹丹)2017年国家双随机检查事项中,首钢矿业公司铁山水厂的集中式供水设施被抽中。为做好国抽双随机工作,石景山区卫生计生监督所专程前往位于河北迁安的首钢矿区开展监督检查及抽检工作。

此次国抽双随机重点检查7项内容,包括供水设施卫生许可证、水源卫生防护、供水人员持体检合格证明、卫生知识培训、涉水产品卫生许可批件、水质消毒情况、水质自检情况等。监督员现场对出厂水水

质进行色度、浑浊度、臭和味、肉眼可见物、pH和消毒剂余量检测,结果合格。

国抽双随机是随机抽查的一种方式,由国家监督平台统一抽取,经过与北京卫生监督平台对接后,对检查表的使用,现场检测数据的录入都有严格的要求,随机抽取监督员及被检查单位,也对监督员的业务熟练程度及执法能力提出了更高的要求。此次国抽检查,首钢矿业公司供水设施的使用及管理情况经受了“考验”。

我区代表队在北京市卫生应急技能竞赛中取得好成绩

本报讯(通讯员季江南)9月5日~7日,市卫生计生委、市总工会联合举办2017年北京市卫生应急技能竞赛,来自全市16个区、6家市级医疗卫生机构的22支参赛队伍、110名选手参赛。我区6名选手通过专业理论知识、技能操作和桌面推演三个部分的复赛考核,来自区疾控中心的王伟和朝阳医院西院的梁勇挺进决赛,经过激烈角逐,分别获得中毒事件处置和紧急医学救援项目的“三等奖”。基于

我区选手的良好成绩和出色的组织工作,我区代表队荣获市级卫生应急技能竞赛“团体二等奖”和“优秀组织奖”。

下一步,区卫生计生委将以此次竞赛为契机,进一步推动全区卫生应急能力建设,增强卫生应急队伍的实战能力,规范卫生应急处置流程,做好突发公共事件卫生应急处置工作,切实维护人民群众生命健康,全力保障党的十九大期间公共卫生安全。



区卫生计生委 开启健康之门